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Резюме. В статье предлагаются обоснованные изменения в план счетов бухгалтерского учета ис­
полнения смет ра~ходов организаций, финансируемых из бюджета, касающиеся таких объектов уче­
та, как основные средства. Так, в частности предлагается исключить из плана счетов субсчет 250 
«Фонд в основных средствах», который применяется для обеспечения равенства по субсчетам О 10-
019 «Основные средства» с субсчетом 020 (<Амортизация основных средств». 

NEW APPROACHES IN ASSEТ ACCOUNTING BUDGEТ ORGANIZATIONS 
Е.д. GOLOVKOVA 

Abstract. The artic/e proposes reasonaЬ/e changes in the accounting plan implementation cost estimates 
of the organizations financed from the budget, оп account of such facilities as assets. Thus, in particular, 
should Ье deleted from the chart of accounts s&b-250 «Foundation in capital assets, » which is used to ensure 
equality of sub-accounts О 10-019 «Fixed Assets» and the sub-account 020 «Depreciation». 

Введение. К бюджетным организациям относятся учреждения образования, здравоохранения, физ­
культуры и спорта. социального обеспечения, науки. культуры, органы государственного управления 

и местного самоуправления, финансовые и налоговые органь1. прокуратура, суды и другие организа­
ции. [1]. Основной отличительной чертой данных организаций является то. что их деятельность фи­
нансируется из государственного бюджета, а также многие из этих организаций имеют право зани­

маться предпринимательской деятельностью, т.е. оказывать платные услуги. Все эти организации на 

балансе имеют основные средства. которые обслуживают процессы по удовлетворению социально­
культурных потребностей населения страны. а также по осуществлению функций ~осударственного 

управления. 

Постановлением Министерства финансов Республики Беларусь от 8 февраля 2005г. № 15 утверж­
дена Инструкция о порядке организации бухгалтерского учета организациями. финансируемыми из 
бюджета, и централизованными бухгалтериями, обслуживающими бюджетные организации. Однако 

данная инструкция определила только порядок организации бухгалтерского учета с использованием 
мемориально-ордерной формы, утвердила 15 мемориальных ордеров по основным субсчетам и фор­
мы регистров синтетического и аналитического учета. Но. для правильного применения субсчетов, 
необходима подробная характеристика каждого счета, определение взаимосвязей между субсчета­
ми и обязательное отражение в регистрах синтетического и аналитического учета. происходящих из­

менений в средствах и источниках бюджетной организации. 
В пункте 6 выше названной Инструкции упоминается типовой План счетов бухгалтерского учета ис­
полнения смет расходов организаций, финансируемых из бюджета, утвержденный приказом Ми-: 
нистерства финансов Республики Беларусь от 10 декабря 1999 г. № 354. но никакой инструкции 
по характеристике и применению каждого синтетического счета (27 счетов) и каждого субсчета ( 111 
субсчетов), к сожалению, ~ет. 
Основная часть. К основным средствам в бюджетных организациях относятся объекты стоимостью 

свыше 30 базовых величин и сроком службы более года, к ним относятся: здания; сооружения; пере­
даточные устройства; рабочие и сило-.вые машины и оборудование; измерительные и регулирую­

щие приt)оры и устройства; лабораторное, медицинское, спортивное оборудование, специализи­
рованное 'оборудование театров; обо-рудование связи; транспортные средства; вычислительная и 
ко-.пировальная техника; оргтехника; инструмент; производствен-.ный и хозяйственный инвентарь и 

принадлежности; рабочий скот и животные основного стада {независимо от вида животных); библио- . 
течный фонд; многолетние насаждения; капитальные за-.траты в улучшение земель, не связанные 

с созданием сооруже-.ний; капитальные вложения в арендованное имущество; объекты жилищного 
фщща. внешнего благоустройства, наружного осве-.Щения; экспонаты животного мира; сценическо­
постановочные средства и оборудование в соответствии с Общегосударственным классификатором 

Республики Беларусь «Основные средства и нематериальные активы)) - ОКРБ 020-2002, введенным в 
дей-.ствие с 1 января 2003 г. 

Бухгалтерский учет и анализ 1 /2012 3 


